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Választó
POLSARTáBSAS!

A király Lukács Lászlót, vármegyénk nagy fiát, választókerületűnk országgyűlési 
képviselőjét, halhatatlan érdemű pénzügyminiszterünket, politikai életünk köztiszteletben 
álló vezérférfiát miniszterelnökké nevez le ki.

Ez a nagy kitüntetés, mely a polgári és politikai pálya legmagasabb fokát jelenti, 
a hova Lukács László a maga erejével, a maga munkásságával, törhetetlen hazaszerete­
tével és nagy jellemével emelkedett: nekünk is örömünk és büszkeségünk

A miniszterelnök, politikai szokásnak hódolva, kineveztetése alkalmával lemondott 
képviselői mandátumáról és uj választásnak veti alá magát.

polgártársak !
ragadjuk meg ezt a kínálkozó alkalmat, hogy JCukács JOászlÓ miniszter- 
elnök iránt, kitől hazánk életében korszakalkotó nagy és nevezetes refor­
mok megvalósítását, az igazi nemzeti demokráczia fenséges elvének győ­
zelmét reméljük, ki választó-kerületét figyelmével és pártolásával már eddig 
is sokszoros hálára kötelezte: méltó módon, ünnepies és lelkes 
egyhangúsággal adjunk kifejezést bizalmunknak, rofonszen- 
vünknek és szereleiünknek,

Jertek, egyesüljünk a hazaszeretetben, általános nagy nem- 
zetl ügyeink hűséges és sikeres szolgálatába!}.

Kérünk benneteket, jertek el a jelölő értekezletre f, hd 9-éll 
MB d. U„ 6 órakor a vármegyeház gyüléstermébe, hogy miniszter- 
elnökünket a nagyenyedi választókerület képviselőjévé jelöljük.

A Nemzeti Munkapárt végrehajtó bizotsága.
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A nemzeti munkapárt ünnepe.
Lukács László miniszterelnök beszéde.

A nemzeti munkapárt vasárnap este tarolta 
meg értekezletét, a melynek keretében 
ünnepélyesen vet búcsút a párt K h u e n - 
Héderváry gróftól és ugyanakkor üdvö­
zölte az uj kormány élén bemutatkozó
LukácsLászlómiuiszterelnököt.

A nyílt, őszinte őrzések melegségével tel­
jes volt ez, az ünnep. Az együttérzésnek, 
szolidaritásnak megnyilvánulásai csendültek 
ki a szónokok beszédeiből. Lukács minisz­
terelnöknek beszéde, a mely ez alkalommal 
hangzott el, dominálja ma a politikai 
helyzetet.

Ezzel a beszéddel az uj miniszterelnök 
ténylegesen is a többség vezérévé avatta 
magát. Fejtegetéseiben va ójában az egy­
séges munkapárt felfogása jutott kifejezésre, 
mely abban áll, hogy a többség hajlandó a 
maga programmja értelmében a liberális 
és demokratikus választó-reformot megalkotni, 
azokat a nemzeti kincseket azonban, a 
melyeket évszázadokon át a magyarság 
felhalmozott, lelkiismeretiedül oda dobni 
nem fogja.

Imponálóan nyilvánult meg e vasárnapi 
értekezleten a többségnek és az uj kormány- 
elnöknek szolidáritása. A nemzeti munka­
párt támogatása és bizalma az a sziklaszilárd 
alap, a melyen Lukács László miniszterelnök 
a jövő politikai küzdelmeiben meg fog állani,
A munkapárt támogatásától övezve fog 
munkálkodni Lukács miniszterelnök a békés 
megegyezés érdekében és fogja felvenni a 
harczot is, ha erre kényszerül.

Perczel Dezső nyitotta meg az értekezle­
tet s aztán Plósz Sándor intézett búcsúbeszé­
det gróf Khueu-Héderváryhoz. Gróf Khuen- 
lléderváry Károly volt miniszterelnök 
válaszában megköszönte a párt és a főispánok 
támogatását. Bánatra — mondotta — nin­
csen ok s az a hite, hogy a jövő még derül- 
tebb lesz.

A nagy éljenzéssel és tapssal fogadott 
beszéd után Láng Lajos üdvözölte Lukács 
L á s zl ó miniszterelnököt, a párt viharos 
tetszése között ostorozván az obstrukcziót.

Lukács László miniszterelnök válaszában 
először az üdvözlést köszönte meg.

• — Tudhatják róla — mondotta aztán 
— hogy mindig ingadozás nélkül hive volt 
a hatvanhétnek s hogy a szabadelvüpárt 
romlása után az uj párt megteremtésében ó 
neki is része volt. Mai helyére nem a hiú­
ság, nem a uagyravágyás, vagy a hatalom­
vágy hozta, hanem tisztán a kötelessógtelje- 
sités. A kölcsönös bizalom erejénél fogva 
bátran fölvehetik a fonalát annak a nagy 
nehéz feladatnak, amelynek megoldására 
vállalkoztak. Minden tennivaló között a leg­
fontosabb, legsürgősebb a képviselőház mun­
kásságának rendbehozatala. És megszüntetése 
annak a szomorú állapotnak, amely az ország 
belső erőit elsorvasztja, kifelé pedig meg­
aláztatásnak teszi ki az országot. Elsorvadnak 
o* ország erői, ha az állam tekintélye, barát­
sága, amelyről — tudva van, hogy csekély 
számú ember képet az egész áUami gépe­
zetet megakasztani, a közbiztonság kielé­
gítését, a pénzügyek rendes kezelését lehe­
tetlenné tenni ?

Egy ilyen állam — folytatta a miniszter- 
eluök — tisztelt barátaim, legföljebb elnéző 
mosolygásra, vagy szánakozásra tarthat igényt. 
Ha élni, fejlődni akarunk, ennek az állapotnak 
véget kell vetnütik. És én kijelentem, tisztelt

barátaim, hogy ezen föladatom megoldásában 
semmiféle akadály engem visszatartani nem 
fog s hogy e kérdés megoldásában kész 
vagyok minden rendelkezésemre álló eszközt 
igénybe venni.

— Az ellenzék hivatása az ellenőrzés, az 
ideálok kultusza, de odáig menni, hogy a 
kisebbség a maga akaratát meg nem enge­
dett eszközzel is rá akarja oktrojálni a több­
ségre s ez által a parlament természeti tör­
vényeivel ellenkező eljárást követ, s ha e 
czélját einem éri, akkor évekre munkakép­
telenné teszi a parlamentet, ez túl megy a 
megengedett határokon, ez nem egyéb, 
mint forradalmi lépés, ez kisebbségi terroriz­
mus, óriási erkölcsi és anyagi károkat okoz 
s meg van az a veszedelem, hogy a kisebbségi 
terrorizmus után be szokott következni a 
többségi terrorizmus.

A miniszterelnök aztán a szabadelvű és 
demokratikus haladás szükségességét fejte­
gette s annak szükségét, hogy a parlamentet 
uj vérmeuuyiségek bebocsátásával felfrissít­
sék. De a nemzet évszázados kincseit mint 
fölösleges ballasztot nem fogják kidobni s 
az állam hajóját irányítás nélkül nem bocsát­
ják a habokra.

— Lehet, tisztelt barátaim, hogy ti engem 
javíthatatlan optimistának fogtok tekinteni, 
ha azt mondom, hogy daczára a feltoruyo- 
suló nehézségeknek, én meg se mondok le 
arról a reményről, hogy — hiszen magyar 
emberek magyar emberekkel, magyar pártok 
magyar pártokkal állanak szemben — lehet­
séges, hogy a józan felfogás és a hazafias 
érzés mégis felül fog kerekedni a politikai 
szenvedélyeken. Éu ezt mindig hiszem és 
remélem. Ha azonban csalódnám ebben a 
reménységemben, méltóztassatok meggyő­
ződve lenni, hogy akkor sem fogom letenni 
a fegyvert, hanem akkor küzdeni fogunk és 
pedig ez a küzdelem eredményes lesz, 
annak eredményesnek kell lenni, mert az 
ügy, a melyért küzdünk, jó ügy, és a czél, 
a melyre törekszünk, a legmagasabb, a leg­
nemesebb; a nemzet legvitálisabb érdekeinek 
megóvása ős biztosítása.

— Erre a munkára ős ha kell, erre a küz­
delemre hívlak fel benneteket, tisztelt bará­
taim.

A szűnni nem akaró éljenzés után 
Perczel Dezső beszélt még s aztán leleplez­
ték gróf Kimennek László Fülöp által festett 
arczképét. Ezzel az értekezlet véget ért.

HÍREK.
Fieoher Lajoe. | Ezelőtt tizenkét év­

vel egy középtermetű, 
széles vállu, domború mellű férfiú jött vá­
rosunkba, kinek erős nyakán magasan 
bátran fenntartott fő ült, messzelátó szemek­
kel, okos barátságos tekintettel. Bölcsője 
messze idegenben ringott, Bajorországban, 
Felien községben. Rendkívül szerette és 
alaposan ismerte a természetet, különösen a 
gyümölcsfákat, Ezekről beszólt, tanított Bécs- 
ben és Medgyeseu s végül az az okos gon­
dolata támadt, hogy tettre váltja diplomás 
tudását, életre kelti gondos észleletéit s a kis 
körre szorított kísérleti mutatványai helyett 
országos érdekű, nagyszabású vállalatot alapit. 
Eljött jóbarátai tanácsára Enyedre, kivette 
a kedves emlékű Deli Ödön házfőnöktől a 
minoriták földjét ős hozzáfogott a nagy 
munkához. Felásatta a földet, bevetette, 
beültette és aki most végig járja Enyed 
határát, az gyönyörűséggel nézhet végig

száz holdon felüli területen, melyen száz és 
százezer ojtvány zöldleveles ága hirdeti, 
hogy ki voll Fischer Lajos ős aki végig 
tekinti kitüntetései hosszú sorozatát, az 
teljes elismeréssel nézhetett arra a férfiúra, 
ki nevét, vállalatát Magyarország határán 
túl sok országban tette ismertté, becsültté. 
Fájdalom, ez a kiváló ember nincs többé. 
Néhány hét előtt súlyos operácziót állott ki, 
vakbél gyulladása volt. A műtét sikerült ős 
Fischer újabb erővel fogott szép munkájá­
hoz. Még folyó hó 7-én este kedves barátai 
között vidáman játszotta szerény alsósát 
és aztán rendes időben feküdt le. Éjfél után 
2 órakor rosszullótről panaszkodott és nem 
sokára szivszőlhüdés vetett véget munkás 
életének, mely nemes, okos, tiszteletre méltó 
példát nyújtott mindnyájunknak, kik százakra 
menő tisztelőivel megilletődve tesszük ko­
porsójára a kegyeletes elismerés pálmaágát. 
— Az elhunyt 40 évet élt ; felesége és 
három gyermeke s nagy rokonsága gyá­
szolja. Holnap pénteken délután 3 órakor 
temetik a Tövis-utczai házából a róm. kath. 
temetőbe. A család egy jó apát, a baráti 
kör egy jó barátot és vállalatának alkal­
mazottai humánus főnöküket gyászolják a 
korán elhunytban.

— Uj református főgondnok. A uag)- 
enyedi egyházközség a Tóth Miklós elha­
lálozásával megüresedett főgonduokságot 
vasárnap f. hó 5-én töltötte be. Az egyház- 
község dr. Jeuey Elek vármegyei árva­
széki elnököt választotta meg főgoudnokka.

— A Daloskor hangversenye. Folyó 
hó 4 éu este tartotta hangversenyét a 
nagy euyedi Daloskör a Bethlen-kollégium 
dísztermében. A programra, melynek minden 
egyes számában a kolozsvári VI. honvéd 
kerületi zenekar szerepelt, a hangversenyek­
nél nálunk szokatlan nagy közönséget gyűj­
tött össze. Úgy gondoljuk, az összes meg­
jelentek véleményével találkozik referádánk, 
midőn minden hangzatos jelzők, dicséretek 
nélkül konstatáljuk, hogy valódi műélvezet­
ben volt része közönségünknek. A zenekart 
B o r s a y Samu, a nagyenyediek régi ismerőse 
vezette. Tschaikowsky Péter nagy hangver­
seny nyitányával kezdték a programot. A 
zenemű hatalmas kifejező akkordjai, a 
hatalmas erő, mely benne megnyilvánul s a 
melylyel a zenekar azt megjátszotta, valóság­
gal szívdobogást okozott a gyengébb ideg­
zetünkben és igazán megérdemelt általános 
elismerés és elragadtatás tapsa tőrt ki a 
program minden egyes számának; Massenet 
Jules: Scénes Pittorresques, Bizet György : 
Gyermekjeleuetek, Dvorak Antal: Szláv tán- 
ezok, Goldmark Károly: Falusi lakodalom 
czimü zenemüveinek elhangzása után. A 
hatalmas erő, a kifejezés teljes finomság, 
a precziz összjáték egy tökéletes zenekar­
nak és virtuóz karmestere tudásának bizo­
nyítékát szolgáltatták és annál inkább elis­
merésre érdemes az egylet vezetősége, hogy 
egy elsőrangú zenekar közreműködését 
megnyerte hangversenye számára ős igazi 
kellemes estét szerzett az érdeklődő mtt- 
barátoknak.

— Kinövéséé. A földművelésügyi minisz­
ter Sziráuyi Jenő uagyenyedi tu. kir, 
vinczellér-iskolai szőlészeti és borászai i 
felügyelőt a IX. fiz. osztályba nevezte ki.

— Elhslálosáe. Kristyöry Ákos 
ny. m. kir. pénzügyigazgató helyettes, a kit 
előzékeny és kedves modoráról városunkban 
is előnyösen ős sokan ismertek, f. évi április 
hó 30-án hosszas szenvedés után Szalutálon
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elhunyt. Az elhunytban özv. Müller Mi- 
hályné, Kristyóry Károly és Kristyóry 
Zsigmoud tides testvérét gyászolja. A gyász- 
szertartás Szatmárou folyt le a város közön­
ségének élénk részvéte mellett, mert a meg­
boldogult, a ki Szalmái' és Beregmegyebeu 
egy hosszú hivatalos életet élt le, általános 
közbecsülésnek örvendett, a kit mindenütt 
,a jó Ákos bácsi* beczézgető néven szólí­
tottak. A 68 éves korában elhunyt állami 
hivatalnok szerkesztőnk és a városi 
főügyész dr. Müller Zoltánnak volt a 
nagybátyja. A midőn e pár sorban megemlé­
kezünk róla, közöljük a Szatmárou megje­
lenő »Szamos* napi lapban megjelent alábbi 
ismertetést, mely hivatalos működéséről a 
következőkben emlékszik meg:

»Halálozás. Kristyóry Ákos nyugalmazott 
m. kir. pénzügyigazgató helyettes április hó 
30-án hosszas szenvedés után Szatmárou 
elhunyt. Kristyóry jogi tanulmányait Kolozs­
váron végezte és ugyanott volt 1876-ig 
pénzügyi fogalmazó gyakornok. A szatmári 
pénzügyigazgatósághoz 1877-ben helyezték 
át és itt volt 1885-ig. Titkár lett Sopronban 
1886-ben, majd visszahelyezték Szatmárra 
és itt volt 1889. augusztus 1-ig, amikor is 
ez 5 vármegyére terjedő péuzügyigazgatósá- 
got feloszlatták ős áthelyezték Beregszászba, 
ahol 1895-ben értea péuzügyigazgatói kineve­
zés. 1901 ben Komáromban nyugdíjba ment 
és Beregszászban tartózkodott 1908-ig. Majd 
Szatmárra költözött, hogy itt tölti el a nyu­
galom napjait ős itt következett be sok 
szenvedés után halála. Kristyóryt, mint ked­
ves, igazi úri embert, városunkban sokan 
ismerték. Halála alkálmából a család a kö­
vetkező jelentést adta ki: Özv. Müller Mi- 
hályné sz. Kristyóry Ida, Kristyóry Károly 
és Kristyóry Zsigmond, mint testvérei a ma­
guk, családjuk, közeli és távoli rokonok ne­
vében mély fájdalommal jelentik, hogy sze­
retett testvérük, illetve jó rokon és barát 
kristyóri Kristyóry Ákos ny. ti:, kir. péuz- 
Ugyigazgató helyettes, életének 68-ik évében 
f. évi április hó 30-án hosszas szenvedés 
után elhunyt. Boldogult hűlt tetemei f. évi 
május hó 1 én d. u. fél 4 órakor a kopor­
sója mellett ref. szertartás szerint tartandó 
rövid ima után fognak Kinizsi-utcza 66. 
számú lakásából a szatmári ref. egyház sir- 
kertjébe örök nyugalomra helyeztetni. Szat 
már-Nőmeti, 1912. évi május 1-én. Emléke 
legyen áldott, nyugalma csendes!"

— Altiesti mulatság. A helyi honvéd 
és csendőr altisztikar kitünően sikerült hang­
versenyt és tánczmulatságot rendezett vasár­
nap a Szeidl-szálloda termében, A hang­
verseny délután 3 órakor kezdődött; a ko­
lozsvári 21. houvédezred zenekara B o r s a y 
Samu karnagy vezetésével, kellemes szóra­
kozást szerzett közönségünknek. A szebbnél- 
szebb zenedarabok játszásával gyönyörköd­
tették a derek honvédek a nagyszán u 
közönséget, mely a termet zsúfolásig elfog­
lalta, Az estéli tánczmulatság hajnalig tartott 
a legvidámabb hangulatban. A mulatságon 
a helyi honvéd és csendőr altitszteken kívül 
a közel vidéki altisztek nagy számbiu vettek 
részt. Továbbá résztvettek a tisztikarok és 
városi közönségünk is tömeges pártolásával 
járult a jótékony czél megvalósításához.

— IQueági hangverseny, Bethleu- 
kollőgium főgimnáziuma f. hó 11-én az inté­
zet nagytermőb n ifjúsági hangversenyt ren­
dez a következő műsorral: 1. Lányi Ernő: 
Csatadal, Előadja a főgimnázium! ének és 
zenekar. 2. Kiss József: Szép Bathóné. Sza­
valja id. Kovács Sándor YTI. o. t, 3. Diák

Közérdek

nóták. Előadja a főgimnáziumi vegyeskar. 4. 
«) Scliu' ért. F. Scherzó, b) Luu-ka Romló. 
Zongorán előadja Gárnán Imre VII. o. t. 5. 
Magyar nóták. Előadja a főgiumáziumi ön- 
képzőkön zenekar. 6. ZöKij Marton: A titkár. 
Előadja Kis- Sándor Vili, o, t. 7. Siklós: 
Kis mag>ar rapszódiák. Zongorán előadják 
Gárnán Janos II. és Gárnán Imre VII. o. t. 
8. Maske II. Kakukk és fülem ile. Előadja a 
főgimiiáziuini zenekar. Kezdete d. u. 4 órakor. 
Belepő-dij személyeukint 1 kor. Család-jegy 
2 kor. 5u fill. Hangverseny után a torna­
csarnokban este 8 óráig táncz lesz.

— Sándor Istvánnak a .Központi” 
vendéglő törekvő vendéglősének lapunk mai 
számában megjelent hirdetésére felhívjuk 
olvasó közönség b. ügyeimét.

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexinuel" 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cim-xin hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A 
Cimexin mindenütt használható, szövetet| 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyeuye- 
den és a készítőnél : Löcherer Gyula gyógy­
szertárában Bártfán. 64 11_

— Feltilflsetések. Nagyenyeden 191Z. 
évi május hó 5-éu rendezett honvéd-csendőr 
altiszti hangverseny ős táuczestólyen felül­
fizetlek : M. kir. honvéd gy. ezred tiszti ren­
delkezés alapja 50, dr. Nagy Albert 20, 
Csikazeutimiei Csató Ferencz 30, Szász Jó­
zsef 20, Pfeifler Károly 8, Szigethy János 
7-60, Seymann József, 10, Gömöri László 3, 
Czibere István 16, dr. Bartók József 18, 
Szakáll Kálmán 5, Szmazsenka Ervin 8, 
Czirenner József 3, Molnár N. 8, Kriston 
György 1, Balog András 3, Imreh József, 
Török Bertalan 5—5, kor., Czirner Ákos V40, 
Czirner László 7'40, Székely János 80 fill., 
Szőke István 2, Solymossy Bálint 3, Papp 
János 5, Klemm Pál 10, Bállá István, Vol- 
fart József 2—2, Miklós Endre 3'40, Szabó 
Ferencz 4, dr. Szlávik Imre, Kolár Ferencz 
5—5, Földes Ede 2 kor.. Fodor Károly 40 
fill., Kalmár János P40, Mannheim Hermann 
40 fill., ifj A czél Lajos 4, Fischer József 
V40, Iucze István 10, Manuheim N., Radó 
Sándor 1 — 1, Horváth Pál 5, Felvinczi Gyula, 
Felvinczi József, Szolyori Jenő 1—1, Bállá 
Béla 8 kor., Hődéi Ferencz 80 fill,, Simon 
András 3, Pálmái Antal, Mezei Imre, Demkó 
István, Bartalis Péter 1—1, Fülöp Ferencz 
2, Vincze István 5, Barabás Károly 1, Kele­
men János 5'60, Jakó József 3, Pestyáu 
István 5'60, Tamás András 3, Monorai m. 
kir. csettdőrőrs 10, Siklód! András, Majláth 
Mihály 1-1 kor., N. N., N. N., N. N„ N. N. 
40—40 fill., N. N. 1 koronát. Összesen három- 
százötvennégy korona hatvannégy fillér. — 
A szives támogatók fogadják a rendezőség 
hálás köszönetét.
HliMIII............

NYILTÉR.*
Mélyen tisztelt Szerkesztő' ur !

Egy sajátságos esetet kell önnel közölnöm, 
a melynek kérem szíveskedjen lapjában 
helyt adni. És pedig itten Tövisen, a hol

* Ezen rovatban közöltökért nem vállal feleliiiéget 
a lierkeaztőeég.

8. oldal

a piaczou egy egyedüli vendéglő az »Orosz­
lán* van, a hova más vendéglő hiányában 
az ember akarva nem akarva be kellett 
menjen, — igen, itten történt meg velem 
ez a sajátságos eset.

Folyó hó 3-áu délután kártya szórakozásom 
alkalmával aszialonihoz telepedik Lówe 
Miksa, ki egyszersmind vendéglős is, többszöri 
játék/avarása következtében kértem, hogy 
bókét hagyjon, és asztalomtól távozzák el. 
Éne ő a durva sértések egész halmazát 
zúdította rám, mire én a vendéglőt elhagy­
tam és másnap két megbízottamat küldtem 
el hozzá magyarázat ős elégtétel kérés 
végett. Erre megbizottaim a következő jegyző­
könyvet küldték el nékem.

Egyoldalú jegyzőkönyv.
Felvétetett Tövisen 1912. év május hó 
*-őn délután 3 óra 30 perczkor a Haáb- 

vendéglő zárt helyiségében.
Diamantstein Samu ur ős Lőwe Miksa ur 

között felmerült lovagias ügyben.
Jelen voltak: Krzepelka Jenő ás 

Dézsy Tivadar urak tövisi lakások, mint 
Diamantstein Samu ur megbízottai.

Tárgy. Diamantsteiu Samu ur megbi- 
zottui felök nevében magyarázatot körtek 
Lőwe Miksa urtúl folyó óv május hé 
3-áu az „Oroszlán* szállodában kártyázás 
közben történt sértésért: „piszkos, jellem- 
telen és ehhez hasonló kijelentések", mit 
Lőwe Miksa ur vele szemben használt.

Alulírott megbízottak megjelentünk Lőwe 
Miksa ur lakásán, kitől magyarázatot kér­
tünk a fentemlitett kijelentésekért felünk 
nevében.

Lőwe Miksa ur minden erre vonatkozó 
magyarázatot megtagadott és határozottan 
kijelentette, hogy segédeket felünkkel szem­
ben meg nem nevez.

Ezzel részünkről a lovagiasság szabályai 
értelmében az ügyet elintézettuek nyilvá­
nítjuk, miről felünket ezen egyoldalú jegyző­
könyvvel értesítjük.

Kelt Tövis, 1912. május hó 4-én d. u. 3 
óra 30 peczkor.

Kiváló tisztelettel
Déisy Tivadar, s. k. Krzepelka dead, i. k.

A nagyérdemű közönség és a mélyen 
tisztelt Szerkesztő ur elbírálására bízom azt, 
hogy alkosson magának véleményt olyan 
emberről, a ki csak sérteni tud és a sértés­
ért helyt nem tud állani, illetve bőrét féltve 
visszahúzódik ős meghunyászkodik.

Kiváló Untaiéiul
133 l—l Diamantstein Same.

S SAN-BEMO
NAGY SZÁLLODA

Budapest, Dohány-U.40. Nyár-u. sarok.
Mindé i pályaudvarról villamoe megálló 

a Bákóeai-nt ói Nyár-ntesa earkán.
100 teljes komforttal é, kényelemmel be­
rendezett ezoba. Ilit. Légfltéa. Minden 
azobában vllUnyoa ébreszt# óra. Firdl

Sznterén éttermek Patser György veaetéae 
alatt, lemert oonvert-rendezere eeerlnt. Ebád 
6 fogáé K 8-50. Vaoeora 6 logáe K 8'BO.

Szolid eealádl 
szálloda. ®

A vidékiek ta- 
lálkosá helye.

Igazgató: Sárkány Jtfsaef. 
Tulajdonos: Béeeey Gueitáv. 106 t
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Kt Tisztelettel tuiiatoin a m. t. ^
Mt közönséggel, hogy a helybeli gg
S „Központi vendéglő ||
E kezelését átvettem, melyet a leg- p* 
>§» szolidabb alapon fogok vezetuk fii 
E Winkler János ur kilfinó erdélyi borait SS 
j® fogom igen jután yoe árban mérni. — K6- Jaj 
JoJ bányai él máé külbmbbzö sörökkel állok |o£ 
»M » b toudégeim készeégee molgilatára.
ige Jo magyar konyha! Naponta |gf 
w» választék zóna-reggelikben! Havi 
Me abonamát házhoz elhordva is adok. 
w A mélyen t. közönség kegyes

M pártfogását kéri tisztelettel
Sándor István,

^ 132 1—‘2 veudóglós. J§|
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Eladó ház!

A Sétatéren a Toronyi-féle házas 
telek eladó, értekezhetni a tulajdonos­
sal. Megtekinthető bármikor. 117 6—6

Vső nagyenyedi 
mosó~, vasaló~ 
és vegytisztító 
intézet.
Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni úgy a helybeli mint a vidéki 
közönséget,hogy hét év óta fennálló 
jó hírnevű üzletembe» az árakat 
mélyen leszállítottam a következő 
árakra :

rendes gallér - 4 fillér
dupla gallér . - - 6 „
kézelő párja - - 8 „

És igy mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövel- és csipkefüggönyök, 
kelengyék, kézimunkák és pan a mit 
kalapok tisztítását olc-ö árban és 
kifogástalanul végzek. Fő elvem, 

t meggyőzni a nagyérdemű közön­
séget munkám jóságáról és szolid 
árairól. További szives pártfogást 
kér

121 6-26 Hajdú Béláné.

Rózsa-ulcza 4, Szentkirálv-utcza 1,

EEEEEEEEEEEEEEEE

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyüjtőkocsi forgalmat
131 2—20

{sl íSSESí í$t Ísí Sí MM Sí MsaSi kí

Egy jó házból való FI U
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

I t t

TÖBB PÉNZÉ
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó es

tartós szőttesárukat
eeafc a

nagyenyedi szövőgyárból
ree«.

Árjegyzék Ingyen küldetik.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Rortland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLflND-CEE«T-gyár Kugler és Társai
14

B rassóba n.
Klemm Pál

oioioioioioioioio

\ au szerencsém a n. é, közönség szives tudomására adni, hogy a nagyenyedi piaczon 
Rosenthal Hermann tövvőnyszékileg bejegyzett czég alatt

üveg- és porczellán-üzletet nyitottam.
Megfelelő tőke, valamiül elókeiö czégeknél (Brassóban, Budapesten, Bécs- 

hen) szerzett több évi tapasztalataim és szakértelmem, továbbá üzleti össz.eköt- 
teteseim csakis legelsórendü gyárakkal és beszerzési forrásokkal, bizto.-itékot 
nyújtanak t. vevőimnek gyors, előnyös és pontos kiszolgálására.

A nagybecsű közönség szives bizalmát, melynek minden tekintetben meg ” 
felelni legfőbb törekvésem lesz, kérve maradtam kiváló tisztelettel

Üzlethelyiség: Szeidl-szálloda épületében. Rosenthal Hermann

Az „Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság“

nagyenyedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó dijflze- 
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében cszközlendők. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi Ugynükiége.

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagy ínyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „salusti, Borszéki, Elöpataki, Málnási borviz, Málnáéi „Mária“, Margit, Parádi árzén 
Hép&ti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Gicsshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roneegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserüvizek.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papárugyár RéBivénytáraaBág könyvnyomdájában Nagyenyeden.


